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Hirdetési dijak:
Négyszer hasábozott garmond sor ára tt kr.
Bélyegdij minden hirdetés után 80 kr.
Nagyobb és gyakori hirdetéseknél külön 
kedvezményt is nyújt a kiadóhivatal.

Hirdetéseket fölvesznek:
Becsben : Oppelik Alajos (Wollzeile 22) 
,, Haasenstein és Vogler (NeuerMarkt 11.)

Pesten : Lang Leopold (Erzsébet-tér 9 sz.
Nyílttéri czikkek 

garmond sora után 20 kr. fizetendő.
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Szei*kesztői  szállás :
Belső-farkasutcza 76. szám, hova a lap szellemi részét 

illető közlemények czimzendők.

.A^z értékest» czikkek clij áztatnák.
Kéziratok nem. adatnak vissza.

Kiadó-hivatal :
Stein János könyvkereskedése, hova az előfizetések 

s hirdetések küldendők.

„K S L ' r * 
politikai és közgazdasági napi lap 

hatodik évnegyedére 
kérjük az előfizetési pénzek mielőbbi be­
küldését, legczélszerübben postai utalvány­

lapokkal
A lap szellemi része felöl kezeske­

dik a szerkesztőség buzgalma és a mun­
katársak böv sorozatának szakavatottsága.

A lap kiállítása körül alólirott ki­
adó-hivatal minden kitelhetőt elkövet, 
hogy a t. előfizetők méltó igényei kielé- 
gítessenek.

Az előfizetési árak a régiek : 
Egész évre 12 frt. Negyedévre 3 frt. 
Félévre 6 frt. Egy hóra 1 frt.

Egyes szám ára 5 kr.
8 előfizető után tiszteletpéldánynyal 

szolgálunk t. gyűjtőinknek.
Végül figyelmeztetjük t. előfizetőinket 

a különös kedvezményre, melyben, olcsó 
könyvek megszerzése által, a „Kelet“ 
előfizetői részesülnek.

A „Kelet“ kiadóhivatala.

A választások előtt,
i.

(M. A.) Nehány nap még, és felharsan 
a választások harczi riadója. Kárpátoktól Ad­
riáig. Előestéjén állunk a nagy, a döntő harcz­
nak. A lázas izgatottság, mely hetek óta ha­
talmában tartja a „nép millióinak“ kedélyét, 
helyet enged a csomó activ megoldásának, az 
annyi fáradozással előkészített csatatervek rea­
lizálásának.

S kié lesz vájjon a „vivat? Kinek nyuj- 
tandja vájjon a választási „campagne“ szeszé­
lyes Páris-a a győzelem aranyalmáját ? Melyik 
párt nyeri vajon el a nemzet többségétől újabb 
három évi cyclusra a törvényalkotási souverain 
jog gyakorlásának megbízatását? That is 
the question, ez most a „kérdések kér­
dése.“

A nélkül, hogy elbizakodottak akarnánk 
lenni; a nélkül, hogy egy pillanatig is meg- 
szakasztanók a párttusa szerencsés végfejlemé­
nyét biztositó előtevékenység lankadatlan foly­
tonosságát — nyugodtan nézhetünk eléje a 
küszöbön álló általános választások esélyeinek.

A Deák-párt erősebben áll a nemzet bi­
zalmában, mint valaha állott. Az igazolás, a 
sanctió, melyben politikai magatartását az ese­
mények logikája részeltető, napról-napra szilár­
dabbá tévé működésének létalapját, s mind­
inkább megapasztá és apasztja folyvást számát 
azon hazafias kétkedőknek, kiket nem a zava­
rosban halászhatás vágya, nem kielégítetlen 
ambitió-szülte daczolási vágy, hanem a nem­
zeti jövő iránti aggodalmak önzésttlensége tar­
tott egy ideig viszsza ezen alap elfogadá­
sától.

Rövid fél évtized alatt be tudta a Deák­
párt bizonyítani azt, hogy a kétkedés nem bir 
jogosultsággal, hogy a kezdetben csaknem ter­
mészetszerűen feléledt aggodalmaknak ma már 
a tények, közéletünk minden irányban elvitat- 
hatlanul észlelhető fejlődése, viszonyaink üdvös 
gyümölcsöket Ígérő consolidálása s az anyagi 
és szellemi felvirágzás messze kiható ered­
ményei adják meg a legékesebben szóló czáfo- 
latot.

Hogy e bizonyítás a Deák-pártnak vívó­
ban sikerült, azt épen a jelen általános vá­
lasztások elő eseményeiből még az elfogult 
szemlélő is kiolvashatja. A Deák párt tért 
nyert mindenütt ; oly kerületekben, melyek 
eddig ellenzéki corypbaeusokat juttattak a kép- 
viselöházba, a Deák-párt jelöltjeinek megválasz­
tatása mi kétséget sem szenved. A magyar 
altöldön, az ellenzék eddigi „erős várá“-ban 
a diadal biztató reményével küzdenek pártunk 
jelöltjei. S Erdély, az ellenzék által régebben 
annyit insultált Erdély, melyre most az ellen­
zék utolsó kilátásainak hálóját vetette ki, is­
mét kimutatandó lesz a közel napokban, hogy 
— hü maradt önmagához!

l*est,  junius G. 187S.
(A.) Soha feltűnőbb és visszataszi- 

tóbb alakban nem jelentkezett azon tar- 
tüfferia, mely a balközép egész politikáját 
jellemzi, mint épen most a választási idő 
mozgalmas napjain. Van Magyarországnak 
nehány szerencsétlen megyéje, melynek 
bizottmányában a balközép birja a több­
séget s igy a választási központi bizott­
ságot is az ó kebeléből alakította. Az 
ilyen balközépi központi és összeíró bi­
zottságok valóban iszonyatos dolgokat mü­
veinek s a híreket, melyeket okmányok 
alapján lapjaink például Pest és Biharme- 
gyéből közölnek, valóban minden kép­
zelhetőt túlhaladnak. Az az erőszakosság, 
melylyel itt találkozunk, már több mint 
cynismns, több, mint a mely szó nélkül 
eltűrhető. Százankint fosztják meg a pol­
gárokat szavazati joguktól és pedig nem 
csak a jobb, hanem a szélsőbal­
oldali választókat is, minek azután 
az a következménye, hogy oly községek­
ben, a hol 1869-ben 7—300 választó 
volt, ma néhol csak 150—200 választó 
íratott be.

De a balközép még tovább megy, 
Biharmegyében például ugyanazon vá­
lasztási törvényjavaslat czensu- 
sát fogadta el irányadónak, me­
lyet az országgyűlésen, mint a 
nép-jogokat korlátolót agyonbe­
szélt. A baloldal a képviselöházban jog- 
fosztónak, szabadságrablónak nevezte a 
választási javaslatot, otthon pedig minden 
lelkiismereti furdalás nélkül alkalmazza a 
benne elfogadott czensust. E csúfos kö­
vetkezetlenséget először nem a Deák-párti 
lapok, hanem a „Magyar Újság“ leplezte 
le; ezen ellenzéki lap jajdult fel először 
az igazságtalanság ellen, melyet a bihari 
balközép az ottani jobboldali és baloldali 
polgárokon elkövet. íme ! ilyen következe­
tes a baloldal, igy ragaszkodik ígéretei­
hez. Ha valaki semmit sem akar megtar­
tani, akkor természetesen mindent ígér­
het. Az országgyűlésen Tisza Kálmán Iá 
zadást csinált a Parlamentarismus ellen, 
szövetkezett Babesiuval és a Mocsonyi- 
akkal, meggátolta a többség törvényes jo 
gának gyakorlását, a szenvedélyeket az 
őrjöngésig felcsigázta! Most pedig, miután 
mindez már megtörtént, Tisza Kálmán ur 
haza megy Biharba s híveinek megpa­
rancsolja, hogy az általa megbuktatott tör­
vényjavaslatot Biharországban törvényerő­
re emeljék.

Már most azt kérdjük Tisza Kál­
mán úrtól, mikor vétkezett lelkiismerete 
ellen ; akkor-e, midőn a törvényjavaslatot 
megbuktatta vagy akkor, midőn azt Bi­
harban rehabilitálta? Valószínűleg mind­
két Ízben; mert ma már köztudomású do­
log, hogy a választási javaslat tárgyalá­
sakor az ellenzék egy része, a többek 
közt élénken ajánlotta a javaslat elfoga­
dását, mig Tisza ellenezte azt, akkor ta­
lán még nem tudta, hogy az ő hü vár­
megyéje lesz az, mely a javaslat elveit 
diadalra juttatni lesz kénytelen.

Bihar példája uj bizonysága a bal­
oldal szellemi vakságának, Pártunk elejét 
akarta vinni az összeíró bizottságok ön­
kénykedésének, törvényesen akarta meg­
állapítani a régi választói törvény homá­
lyos czensusát. De a balközép azt ' hitte, 
hogy jobb ha a zűrzavar megmarad s 
azon ürügy alatt, hogy a czensus magas 
s a polgárok egy részétől a jogot meg­
vonja, agyonbeszélte a jó szándékot. De 
a nemesis büntetése hamar utólérte őt; 

a chaos ellene fordult s még azon me­
gyékben is, melyek eddig az övéi voltak, 
csak az által képes uralmát megóvni, 
hogy amaz agyonbeszélt czenzust 
most önkényesen életbe lépteti. 
Ezen tartufferiában, ezen gyerekes követ­
kezetlenségben komoly tanúság rejlik. 
Megtanulhatja a közönség, mit várhat a 
balközép hangzatos ígéreteitől. A hol ki­
sebbségben van, ott igér eget, földet, a 
hol pedig övé a hatalom, ott még a mél­
tányosság legegyszerűbb követelését is 
lábbal tapodja. És az ilyen párt akarja 
az ország kormányát kezeibe keríteni!

Egy kis statistica.
Nagy-Szeben, jun. 5.

Atkozott rósz rendben lehet a balogok 
szénája Erdélyben, melyet nehány buzgó ma­
gyar honatya arra szemelt ki, hogy a nemze­
tiségek desperadosai segítségével emeltyűül 
használhassa az 1867 évi kiegyezés jármüvé­
nek a kerékvágásból kizökkentésére.

Hol a románokat édesgetik tyúkkal ka- 
lácscsal, ígérvén nekik — a fölkínált szövetsé­
get ismételve visszautasító „Gazeta“ szavaival 
élve—a^Detonátánál is nagyobb aranyhegyet, hol 
meg a szászokat legyezgetik, csalogatják, kik 
róluk még annál is kevesebbet akarnak tudni, 

ügy tesznek mintjaz üzér, ki minden 
alaptőke nélkül, egetrázó speculatiok nagy fá­
jába vágván fejszéjét, szédelgéshez kénytelen 
folyamodni, fűhöz fához kapkod, hogy elkerülhe- 
tetlenbukását még rövid időig a világ elől takar­
gathassa, szemfényvesztésből nagy lakomákat 
rendez, uzsorás kamatot fizet, hogy forgatmá­
nyost kapjon rósz váltójának, mig végre nya­
kig keveredik a sárba.

Ily hínárba keveredett a „Magyar Pol­
gár“ tegnapi számában Hammersberg uram 
„A szászság ügyében“ cég alatt kitálalt mézes 
madzagos okoskodásával.

Üdvözöljük a „Magyar Polgár“-t a ma­
gyarfaló „S. D. Wochenblatt ó szász táborá 
ban Idvezüljön benne.

Lz csupa Ízlés dolga. E részben teljék 
hát az ő kedve.

De a „Magyar Polgár“ a szászság tör­
ténelmi joga tiszteletben tartását az ő szen­
vedélyes elvakultságában akként látszik ma- 
gyarázgatni, hogy e történelmi joghoz az is 
tartozik, hogy a királyföldön fölállított öt ma 
gyár kir. törvényszék hivatalos nyelve a né­
met legyen, minthogy a „S. D. Wochenblatt“ 
és társa a „Magyar Polgár“ felfogása sze­
rint a szászság nemzetisége máskülönben ve­
szélyeztetve volna, holott ennek fentartását 
Endre király kimondá stb.

„Endre király ugyan mitse tudott a né­
met hivatalos nyelvről, hanem hát azért még 
is nézzünk egy kicsit a szeme közé a szász­
ság nemzetiségének a „Magyar Polgár“ ál­
tal pengetett veszélyeztetésének.

Szász atyánkfiái háborítatlanul iktatták 
be uralkodó nyelvnek a németet egyházaik­
ban, oskoláikban, székgyüléseikben, községeikben 
s igy sovább.

A kir. törvényszékeknél tudtunkkal a szá­
szokkal németül folynak a tárgyalások, német 
beadványaikra német választ kapnak ; szóval : 
nyelv dolgában mi megrövidítést sem szen­
vednek.

Hol van a dolgok ilyetén állásában a 
szászság nemzetisége veszélyeztetve.

Talán azért, mert a kir. törvényszékek­
hez kinevezett szász atyafiak (kik — melles­
leg mondva - midőn kineveztetésökért folya­
modtak vala, határozottan kijelenték, hogy a 
magyar nyelvet bírják és ekként, ha most 
azt mondják, hogy ők a belügykezelést, mely­
lyel a feleknek semmi bajuk, nem tudják ma­
gyarul vinni, male fide hazudtak) a „Wochen­
blatt“ izgatására a királyföldön levő kir. tör­
vényszékeket még most is hajlandók a szász 
törvényhatóságok politikai complexuma apen- 
dixének nézni, melynek kötlségeit a „Wo­
chenblatt“ gratiajából a magyar állampénztár 
hozdozhassa.

Ugyan mit csináltak volna a „Wochen­
blatt“ által fölbuzditott ezen hires nemzethő­
sök, ha őket valamely magyar városban föl- 
áUitott törvényszékhez nevezték volna ki?

Váljon akkor is följaldultak volna a szász­
ság nemzetisége veszélyeztetése miatt ?

De nem nézve nehány szász ájku tiszt­
viselőnek a szászság nemzetiségével nevetsé­
gességig ugyanazonositását, vegyük szemügyre 
a legújabb törvényszéki fölosztás szerint a 
szászok hivatalos német nyelvű históriai jogát a 
királyföldön levő öt törvényszék területén lakó 
népességgel szemben.

A nyelv dolgában soha, de soha érvényes 
nem volt szász históriai jog nagy semmiségé­
nek kiderítésére egyszerűen száraz számokkal 
kívánunk szolgálni a hivatalos német nyelv 
prókátorául fölcsapott „Magyar Polgár“-nak.

A besztercei kir. törvényszék területén 
van 67,123 lélek.

A brassói kir. törvényszék területén van 
88,368 lélek.

A medgyesi kir. törvényszék területén 
van 100,837 lélek.

a nagyszebeni kir törvényszék területén 
van 163,908 lélek.

A segesvári kir. törvényszék területén 
van 86,915 lélek.

összesen 507,151 lélek.
No azt a „Magyar Polgár“ is jól tudja, 

hogy spécifions szász egész Erdélyben mindös­
sze 170— 180,000 van.

Honnan és mikor, melyik fejedelemtől, 
melyik törvény alapján nyerte ezen 180000 
szász azt a históriai jogot, hogy más 327151 
nem szász ajkú emberre hivatalosnak rátukmál­
hassa a német nyelvet ?

Ugyan hol keresendő a „Strauchritter- 
thum“ és hol a „Schwindelmayerei?“

Zahlen sprechen ! Um Antwort wird ge­
beten.

507,151 — 180,000= 327,151.
B erghammer.

Birtokrendezési eljárás az ország er­
délyi részében.

(Vége.)
55. §. A jogerőre emelkedett ítéletek 

vagy egyezségek végrehajtását a kiküldött tör­
vényszéki tag teljesiti, s e czélból az egyez­
ségnek vagy Ítéletnek megfelelő uj kiosztási 
földkönyvet és térrajzot elkészítteti.

A kiosztási uj földkönyv és térrajz a 
37. és 38. §§-nak megfelelőleg hitelesíttetnek, 
a minek megtörténte után, ha az eljárás ellen 
semmi észrevétel nem adatott be, a felek bi- 
róilag vezettetnek a birtokba.

56. §. Ha azonban a végrehajtási eljá­
rás ellen az illetők részéről észrevételek me­
rültek volna fel, a kiküldött törvényszéki tag 
az észrevételeket jegyzőkönyvbe veszi, s azt a 
hitelesítés befejezte után, az egész eljárásról 
vezetett jegyzőkönyvvel s az összes rendezési 
ügyiratokkal együtt eldöntés végett a törvény­
szék elé terjeszti.

A törvényszék határozata a felekkel írás­
ban közlendő, mely ellen a törvénykezési rend­
tartásban megállapított idő alatt felebbezésnek 
van helye. A kir. tábla ítélete is ugyanezen 
idő alatt fölebbezhető.

57. §. Birtokrendezési ügyekben perújí­
tásnak nincs helye (27. §.)

A rendezés alkalmával becsúszott számí­
tási, felmérési, úgyszintén a végrehajtásnál 
történt másnemű hibák kiigazítása, a végre­
hajtás befejeztétől számítandó egy év alatt kü­
lön keresetben kérhető ; később beadott kiiga­
zítási kereset hivatalból visszautasittatik.

58. §. A kellő időben beadott kiigazítási 
kereset tarlmának megvizsgálására és tárgya­
lására, ha azt a törvényszék nyilván alaptala­
nak nem találja, saját kebeléből egy birói ta­
got küld ki, s e mellé szakértői egy mérnö­
köt rendel.

a vizsgálat és a tárgyalás napjáról |az 
érdekes felek oly figyelmezteséssel értesittetnek, 
hogy az eljárás tárgyát képező körülményekre 
nézve annak befejezte után utólagos felszólalá­
soknak nem adatik hely.

A törzény széki tag a mérnök hozzájáru­
lásával hivatalból vizsgálja meg a panasz alap­
jául szolgáló körülményt, s megkísérli a felek 
között az egyezség létrehozatalát.

Ezen eljárásról jegyzőköny vezetendő.
Az egyezség nem sikerülte esetében a ki­

küldött törvényszéki tag az érdekelt felek meg­



hallgatása mellett mindazt foganatosítja, ille­
tőleg mindannak foganatosítását elrendeli, ami 
a becsúszott hibakiigazítása végett szükséges ; 
ennek megtörténte után az összes ügyiratokat 
elhatározás végett a törvényszék elé terjeszti.

59. §. A határ kiosztásáról felvett s vég­
legesen megállapított térrajz és a birtokkönyv, 
valamint az összes rendezési ügyiratok -- ren­
des iratjegyzék mellett — a törvényszék le­
véltárába helyezendők el, melyekből az érde­
kelt felek saját költségükön hiteles másolato­
kat bármikor vehetnek.

60. §. A birtokrendezési eljárásért és a 
birtokfelosztásért bélyeg és kincstári illeték 
nem fizettetik.

61. §. Ha a birtokrendezés szervezetében 
megállapított csatolnákat, utakat, hidakat stb. 
a kötelezett felek a kikötött időre el nem ké­
szítenék, azeknak végrehajtás után leendő el­
készíttetése, a kitűzött idő eltelte után, bár­
melyik fél kérelmére a törvényszék által el 
rendelendő.

VI. Fejezet.
A költségekről.

62. §. Mindenik fél saját jogainak kép­
viseletével járó költségeket maga viseli.

63. §. Úrbéres viszonyú birtokok rende­
zésénél a rendezés folyama alatt szükséges sze­
keres és kézi napszámot a volt úrbéresek in­
gyen kötelesek szolgáltatni.

A birtokszabályozás egyéb költségeit ki­
zárólag a volt földesur, illetőleg fóldesurak bir­
tokuk térnagysága arányában viselik. Ezen 
arány meghatározásánál a volt úrbéreseknek 
jul olt birtok azon volt földesur birtokához szá- 
mittatik, kinek azok szolgálatot tenni tar­
toztak.

A költségeket, ha a felek másként nem 
egyeztek, a szabályozás befejezéséig a felperes 
előlegem. Az 54-ik §-ban érintett Ítéletben, 
felperes kérelmére, a felszámított és előlegezett 
költségek számszerűleg meghatároztatnak, a ké­
sőbbi költségek az egyes végzésekben állapi Hat­
nak meg, s mindezen előlegezett, valamint a vég­
rehajtási költségek megtérítése iránt a tör­
vényszék a végrehajtást elrendelő végzésben 
intézkedik, s a szabályozást befejező végrehaj­
tás alkalmával, ha le nem fizettetnének, az 
előlegező kívánságára ezen költségek is behaj- 
tandók.

64. §. Városokban, szabad és úrbéresek­
kel vegyes községekben, a birtokrendezési költ­
ségeket, ha e czélra közjövedelem nem létezik, 
az 1871. LV. t. ez. 26. §-a értelmében a fe­
lek birtokuk vagy illetményük arányában tar­
toznak viselni.

A szükséges költségek előirányzata, a 
részletes kivetés, valamint azok egyéni kiveté­
se s az előlegek behajtása közigazgatási utón 
eszközölendő.

Kelt Pesten, 1872. május 6-án.
Bittó István, s. k.

NAPI HÍREK.
Kolozsvár, junius 8-án

— Ö felsége a m. kir. igazságűgymi- 
nister előterjesztésére a csik-szeredai törvény­
székhez bíróvá Nagy Sándor, kézdivásárhelyí 
aljárásbirót nevezte ki.

A.

.KELET: TÄRCZÄJA. 
biliéi*.

Society and s o 1 i t u d e. Twelwö chapters, by Ralph 
Waldo Em ers o n. London. 1871.

III.
(Utolsó közlemény.)

(M. A.) Fölemlitjük egy jellemvonását a 
valódi sikernek. Az ép szellem azt választja, 
a mi positiv, a mi előre halad, — az igenlőt 
öleli át. Rendszerünk a szegénység rendszere. 
Feltesszük, mint már említve volt, hogy csak 
egy Shakespeare, egy Homér, egy Jézus van, 
— s nem hisszük, hogy mindnyájan inspirál­
va vagyunk vagy lehetünk. De az igenléssel 
kell megtekintenünk az első lépést. Az igaz­
ság és jóság örökké élni fog. Igaz, hogy rósz 
és jó, éj és nap létezik, de ezek nem állanak 
egyenlő rangfokozaton. A nap nagy és döntő. 
Az éj van a napért, s nem megfordítva. Mi 
e halhatatlan vágyódás a több után, e vég 
nélküli eszmény, mely szervezetünkhöz tarto­
zik? Nincs oly hatalmas bíráló és koldus, 
mint a mi rettenetes lelkünk. Egy történelmi 
személy sem képes bennünket teljesen kielégí­
teni. Ismerjük a jogosságnak elégséges voltát, 
az igazság önelégültségét. Ismerjük a feleletet, 
mely egy kérdésnek sem ad többé helyet. 
Felismerjük a szellemet győzelmes hangjáról. 
A szigorúan biráló vizsgálatok, melyek min­
den uj követelőnél alkalmaztatnak, a fótartal-

— Gr. Lónyay e hó 6-án este Bécsbe 
utazott, minekutána a horvát tanácskozások be­
fejeztettek, honnan csak jun 9-ére váratik 
vissza.

— Az országos tisztviselői gyűlés f. 
év junius 16-án d. e. 10 órakor a pesti kép­
viselőház nagy termében fog megtartatni. Na­
pirend: 1. A tisztviselői fizetéseknek a rend­
kívül megdrágult viszonyokhoz mért felemelése, 
ennek eléréséig pedig a drágasági pótlék ki­
eszközlése. 2. A minősitvényi táblázatok nyílt 
szerkesztése. 3. szolgálati szabályok szerkesz­
tése. 4. A nyugdíj mielőbbi rendezése,--úgy a 
tisztviselői özvegyek és árvák ellátási il'etmé- 
nyének. 5 A magán tisztviselők ügyeinek ren­
dezése érdemében beadott indítvány tárgyalása

— A kolozsvári m. kir. jogakadémián 
az 18772 tanév második felében az irás- és 
szóbeli vizsgák a következő napokon fognak 
megtartatni : írásbeliek: julius 5-én : 
Ethika, Nemzetgazdaságtan, Osztr. polg. tör. 
könyv, Perrendtartás. 13-án Pandekták, Ma­
gyar-magánjog, Pénzügytan, Statistika, 18-án 
Egyházijog. 20 án Bányajog, Magyar-állam és 
jogtört. Szóbeliek: jul. 8. és 9. Nem­
zetgazdaságtan. 8. 9. Perrendtartás. 10. és 11. 
Ethika. 1Ô. 11. Polgári tórv. könyv. 15. 16. 
Magyar-magánjog. 15. 16. S'atistika. 17. 18. 
Pandekták. 17. 18. Pénzügytan. 22. 23. Egy­
házijog. 24. 25. Bányajog. 26. 27. Magyar­
állam és jogtört. Jul. 28-tól 31-ig jogtörté­
nelmi és birói államvizsgák fognak tartatni.

— Színházunk tagjai dúsan aratják 
M.-Vásárhelytt az „Erdély“ elismerő kritiká­
jának osztatlan koszorúit, kijut belőle min­
denkinek. Hanem aztán a rendezőség is kitesz 
magáért s ha változatosságra nem is, de min­
den áron érdekességre és színpadi hatásra tö­
rekszik. S ha meggondoljuk, hogy Barrière 
szellemtől pezsgő ötletgazdag vigjátéka Senne- 
tere marquis csak félig, mig a „Tékozló“ cí­
mű látványos életkép (nálunk „erkölcsi rajz“ 
cimen hódított' rövid három nap alatt kétszer 
is telt házat csinált: szerencsés tapintatukért 
szinte mi is hajlandók vagyunk színészeink részé­
re szegődni. Chacun a son gout, ki csak múló 
varázst keres a színházban, az egészen jogosult­
nak találhatja az „Erdély“ eme reflexió át: 
„ Legiuteressantabb a tündér hölgy túlvilág! 
palotája volt, mely bengali tüzfénynél (áh) 
valóban csodás képet tárt a szemlélő elébe.“ 
Mi ugyan nem láttuk, hanem e pár sor any- 
nyira megragadja képzelmünket, hogy bizony 
bizony nem sok híja, mikép az ezeregy éj 
tündér meséi közé nem álmodjuk vissza ma­
gunkat. a „Tékozló“-val, a „Cheufleri ur ott­
hon lesz“ cimü Operette valóban művészi ösz- 
hangzatban áll. Úgy látszik meglelte társu­
latunk a Parnassusra vezető utat s az elismerő 
kritika védő szárnyai alatt bizonyára el is 
éri azt.

— Kerkápoly minister ur rövid időn 
körútra indul, hogy a pénzügyi igazgatóságok 
működéséről magának biztos és kimerítő tudo­
mást és ismeretet szerezzen.

— A tűzoltó ünnepély elhalasztására 
vonatkozó minapi hírünk csakugyan igazolva 
Ion. A ministerek érkezése alkalmából kikül­
dött városi bizottság fölkérte a kolozsmonostori 
tűzoltó-egyletet, hogy productióját tegye át e 

mat és minőséget illetik, - - mit tehet az il­
lető még hozzá, s minő a szellemi állapot, 
melyben bennünket visszahagy ? Elméletek 
egészen jelentéktelen ; de az a kérdés, minő 
uj tőkékkel gazdagíthatjátok az emberiséget, 
s mily magasra fejleszthetitek az életet. Egy 
ember csak annyiban ember, a mennyiben 
a természetet s életet számukra szerencsésebbé 
teheti.

Tartunk tőle, hogy a siker közönséges 
felfogása egyenes ellentétben áll minden való­
di és egészséges sikerrel. Az egyik isteníti a 
közvéleményt, a másik egyesek véleményét ; 
egyik a dicsőséget, másik az érdemet s jutal­
mat; egyik a hőstettteket, másik az alacsony- 
ságot ; egyik az előnyt másik a szeretetek ; 
egyik az egyedáruságot, másik a barátságos 
kicserélését az eszméknek. Ezen affirmativ 
törvényt alkalmazhatjuk az irodalomra, erköl­
csökre, művészetre s házaink díszítésére is. 
Én p. a kivégzéseket, tortúrákat, a harezme- 
zőknek a csata napján felvett rémitő fényké­
peit. nem tartom szobafestmények alkalmas 
motívumainak. Azon véleményben vagyok, 
hogy nehány u. n. „szent tárgy“ csak úgy 
ad alkalmas képet házak s templomok számára, 
ha több geniussal kezeltetetik, mint az olasz 
és spanyol művészet mesterei által történt, a 
természet nem hiv föl bennünket ily látvá­
nyosságokra. A természet pontosan ténykedé­
seihez alkalmazóban készíti el minden teremt­
mény alaprészeit, de aztán vigyázó óvatosság­
gal fedi azokat el. Nézzétek csak, mennyi gon­
dot fordít a csontváz beburkolására. A szem 
nem láthatja, a napsugár nem érintheti 

hó 13-dikára, miután Lónyai és Tisza minisz­
terek, az eddigi megállapodások szerint, e hó 
12-dikén érkeznek a déli vonattal városunkba. 
Az egylet készséggel engedett e fölhívásnak s 
igy a nagy gyakorlat az elfogadási ünnepély 
programmjában egy számot tölt be.

— Halhatatlan Petőfink angol is­
mertetője, sir John Bowring, közelebb küldé meg 
fényképét Jókai Mórnak. A tisztes ősz 1792- 
ben született s 1832-ben a m. t. akadémia 
kültagjává választatott.

— A jogászok holnap vasárnapra ha­
tározták a Nemes kertben rendezendő nyári 
mulatságuk megtartását. Ha nem csalódunk, ez 
már á harmadik határnap. A szüntelen változó 
ég arculata reméljük ez alkalommal engeszte­
lő mosolyának jeléül nem tagadja meg verőfé­
nyes sugarát a vigadni szerető ' jogász ifjúság­
tól. A közönség növekedő érdekkel tekint e 
vigalom megtartása elé, mi hogy már egyszer 
létesüljön, szivünkből óhajtjuk.

— Zilahon junius hó 20-án a 45-ik 
zászlóaljnak zászló szentelési ünnepélye tar tá­
tik meg.

— Gyarmatin Sámuel kir. főügyész 
hivatalos vizsgálattétel véget volt körünkben. 
Az ügyészség és a kir. börtönhelyiségek álla­
potát teljesen kielégítőnek találta, a számos 
vizsgálati fogoly azouba meggyőzhette a felől, 
hogy ha a kolozsvári kir. járásbíróságnál mi­
előbb személyszaporitás nem lesz, a bünvizsgá 
latok lassú menete folytán, az ügyek annyira 
meg fognak torlódni, hogy a közbátorság és 
vagyonbiztonság csak kárt láthat utána.

— Egy szökevény. A kolozsvári kir. 
törvényszék fogdájából tegnapelőtt egy fegyencz 
megugrott. A jó madár az utczafelőli rom­
épületbe ment, valamit vive kezében, s ott a 
kőfalra íelkuszva, kiszökött az utczára. A 
kapunál álló őr, a romfal következtében csak 
akkor vehette észre a szökevényt, midőn épen 
alábocsátkozott a kerítésről. Rögtön utána 
szaladt s egész a kölmonostorutczáig üldözte, 
hol azonban a szökevény szembeszállt vele s 
fegyverét ki akarta kezéből facsarni. Az őr 
végre megsebesité fején az erőszakoskodót s 
igy szállitá vissza illő helyére.

— Grocesku Julián, román iró, s a 
román népköltészet magyar ismertetője, e hó 
2-án meghalt. Béke emlékére!

— Az aradi román candidáló comité, 
irja a Fed. e hó 3-dikán jelölte ki Mocsonyi 
S. Desseanu F. Mocsonyi A. Stanescu M. Boncsiu 
D. nemzetiségi képviselő-jelölteket. Ugyan­
csak a Fed. szerint Kővár vidéken a „hírhedt“ 
Buda Sándor a „mamaligari“ jelöltje.

— Máiul, b. szolnokmegyei volt főbíró, 
az egykor hovas nemzetiségi román agitátor 
táviratilag szólitá föl Siaguna érseket a gyula­
fehérvári román conferenczia rögtöni összehí­
vására. a Tel. R. az érsek félhivatalos köz­
lönye, erre kijelenti, hogy az érsekek ezirányu 
intézkedéseiket már megtették, a m láposi és 
deés-vidéki román conferencziák is ugyanezt 
táviratozták a Gazettának, de még azt is hoz­
záteszik, hogy a nagyszebeni határozatokat, 
(melyek az actióba lépést mondák ki,) nem ös- 
merik el.

-- Ifjúsági véderő Kaposvárott. B. 

azt, s még a halál is föld alá viszi, s min­
den nyomát egy uj alkotással törli el. Kik 
vagyunk mi, hogy eszünkbe jut, a rejtett ré­
szeket rémítő alakban feltárni!

Soha se függesszetek falaitokra ijedel­
met okozó képet, s ne szenynyezzétek be tár- 
salgástokat rémképekkel s komorságokkal. Ne 
sírjatok s ne panaszkodjatok ; távolitsatok el 
magatoktól minden negativ állítást, s folyto­
nos igenléssel erősítsétek magatokat. Ne emész­
tődjetek a visszautasításokban, ne kiábáljatok 
a rósz ellen, hanem énekeljétek meg a jónak 
szépségét. Ha az mondatik, a minek joga van 
ahhoz, hogy elmondassék, akkor vége szakadt 
az üres beszédnek s bírálatnak.

Minden igenlés igenlése a sleretet. A 
minő nagy ez, annyi az észlelőtehetség is. a 
mi a hő az anyagra, az a szeretet a szellemre 
nézve: nagyobbá s erősebbé teszi azt. A jó 
akarat belátásához vezérel, valamint az utas 
megtalálja a tengerhez vezető utat, ha egy 
folyóban hajóra ül. Giotto festész — mint 
Vasari irja — megujitá a művészetet, több 
jóságot helyezvén alakjainak kifejezésébe. Fel­
ébreszteni s fejleszteni az emberben az érték 
és érdem iránti fogékonyságot, nevelni érzel­
mét s ítéletét, úgy hogy maga magát kigu- 
nyolja valamely rósz cselekedet miatt — ez 
az egyedüli feladat.

Rombolni könnyű és csekély dolog. Az 
utczán, midőn tele van üde, rózsás arczokkal, 
egy vidám gyermeket, egy ártatlan lyánykát 
sem találhatnánk, kit egy cynikus egyetlen 
szavával bátortalanná ne tehetne. A kishitű­
ség gyorsan áthatja még a legvérmesebb ter- 

Urbán Káróly cs. kir. alezredes, mint a „So­
mogy“ irja, meglátogatta közelébb az állam- 
gymnasium igazgatóságát a végett, hogy ha az 
igazgatóság és az illető szÿjôk nem ellenzik, 
szeretné ha az iljusági véderő Kaposvárott is 
szerveztetnék s kész egész buzgalommal segéd­
kezet nyújtani az ifjúság betanítására. Az igaz­
gatóság és a szülők a legnagyobb örömmel és 
köszönettel fogadták az ajánlatot s most már 
80 ifjú áll hetenkint két óra hosszait a glédá- 
ban. Vezetőjük s tanítójuk Adler százados, ki 
a legnagyobb örömmel oktatja a tanulni kész 
s ügyes ifjúságot. Nevezett lap köszönetét 
mond b. Urbán Károly alezredesnek szives 
előzékenységéért az ifjúság iránt, egyszersmind 
felszólítván a megye közönségét, hogy az ifjú­
ságot egyenruhával, gyakorló eszközökkel lás­
sa el. „A nehány forintért, mit, áldoznak, 
úgymond említett, lap dúsan kárpótolva lesznek 
a jövőben.“

— Ugyanott, niut a „Reforménak ír­
ják : a veres himlő oly nagy mérvben uralko­
dik, hogy az elemi osztályokat és kisded-óvo­
dákat be kellett zárni.

— Megható eset. Mezei Gábor, debre­
czeni lakos, mielőtt öngyilkossá lett, a követ­
kező levelet hagyta hátra nejének. „Mostani 
szerencsétlen halálomnak oka a mai nap reám 
kimondott törvényszéki ítélet, mely szerint több 
favágónak az 1860-ik évi rőzsebiztosságom 
alatt történt falopása következtében azon hit­
ben, hogy igy majd jobbau szabadulnak, ha­
misan reám esküdtek. A törvényszéket nem 
vádlom, mert az ngy ítélt, mint azt mások 
előadták, de irae most, éltem végórájában, Is­
ten és világ előtt kimondom, hogy a fent ne­
vezett favágók ellenem állított tanúvallomásai 
uem igazak, hiszen ha bűnös volnék, most 
már megmondanám, de azokat jól tudja az 
isten és azon hamis tanukat, hiszem, meg fog­
ja büntetni, én pedig már, mint félhalott is 
ezennel nyilvánitom, hogy az ellenem mondott 
vádak mind hamisak ; becsületem elveszett 
az által, a nélkül az élet csak kínlódás, jobb 
igy attól könnyebben megválni. Felkérvén min­
denkit, hogy ezen tettemért ne kárhoztasson, 
előttök tartván az irás azon., szavát : „ne ítélj, 
nem itéltetel“ — bocsáss meg kedves szeretett 
feleségem, hogy ily korán özvegységre maradsz, 
az isten gondodat viseli, bocsássatok meg édes 
gyermekeim, és jó ismerőseim, mindnyájato­
kat isten oltalmába ajánllak. Debreczen junius 
1. 1872, délután 3 órakor, Mezey Gábor, 
m. k.“.

— Pályázat a hadtengerészethez föl­
veendő növendékekre vonatkozólag. A 
cs, és kir. hadtengerészethez, ideiglenes had­
biztos! növendékek gyanánt, fölvétetnek olyan 
ifjak, a kik életkoruk 18-ik évét elérték, ta­
nulmányaikat a felgymnáziumban, felső reál­
tanodában, esetleg kereskedelmi vagy katonai 
akadémiákon jó sikerrel bevégezték ; továbbá 
testi fejlettségüknél fogva a hadi szolgálatra 
alkalmasak és a fölvételi vizsgálatot a szám­
tanból és német nyelvből jó sikerrel leteszik. 
Ama pályázók, kik a fölvételi vizsgálatot jó 
sikerrel kiállják, ideiglenes hadtengerész-biztos- 
sági növendékekül, 400 forint évi illetmény­
nyel fognak fölvétetni ; egy évi alkalmazás, 
és az államszámviteltanból megkivántató vizs­
gálatnak jósikerü letevése után a megüresült 

mészetet is. A cynikus csak keserű igazolás­
sal kisérje állításait, s azonnal akadály gör­
dül még a legbátrabb lépés elé is. Ez könnjü 
dolog ; — de az ifjú léleknek segélyt nyúj­
tani, erélyét fokozni, reményét ápolni s egy 
hasznos láng parázsát szítani, egy bukást uj 
gondolatok, gyors cselekvés által jóvá tenni : 
ez már nem könnyű, ez a valódi ember mun­
kája. —

Különböző színvonalú síkokon élünk. 
Van egy külső élet, melyet az iskolában fej­
lesztenek, írni olvasni, számolni s cselekedni 
tanítanak, melynek elméjét kifejtik, s feltűnni, 
győzni s birni tanítják. De a másik, a belső 
élet, otthon ül; s uem tanul meg cselekedni, 
sőt még a nagy tetteket becsülni sem tanulja 
meg. Szereti az igazságot, mert maga is igaz, 
a jogot, mert nem tehet másként; de nem 
tesz semmi haladást, s első emlékezetünkben 
is oly bölcs volt, mint a minő ma ; késő öreg­
korában is olyan lesz a minők ifjú napjai vol­
tak. Erők, tekintély, foglalkozás és becsület 
nem bírnak szemeiben sok értékkel A nagy 
jelenkorban él; a jelenkort teszi nagygyá. 
Egyéb foglalkozása nincs, csak a napon sütké­
rezik, elmélkedve a világ folyása fölött. Egy 
ily kedélyalkatu egyén mondá egyszer egy 
nagy tevékenységű férfiúnak : „Megbocsátom 
önnek, hogy oly sokat dolgozik, de ön is néz­
ze el, hogy semmit sem cselekszem.“ S Euri­
pides mondja: „Zeus gyűlöli a tolakodó em­
bereket, s mindazokat, kik igen sokat tesznek.“



r-

állomásokra valóságos „növendékekül“ fognak | 
kineveztetni, és a hivatalos eskületételre bo­
csáttatni, a melytől fogva a számításba jöhető 
szolgálati idő veendi kezdetét. A fölvétel iránti j 
folyamodványok a pályázók által közvetlenül 
a cs. és kir. hadügyministerium tengerész ti 

1 osztályához intézendők. Keresztlevél, a testi al­
kotmány felől katonai orvos által kiállított bi­
zonyítvány, iskolai bizonyítványok, hatóság ré­
széről erkölcsi bizonyítvány, kiskorúság eseté­
ben a szülőnek vagy gyámnak beleegyező nyi­
latkozata melléklendő. A fölvételi vizsgálat vé­
gett Pólába, Bécsbe vagy Triesztbe teendő 
utazás költségeit a pályázók sajátjukból vi 
selendik.

— Az aranyosszéki balos képv. jelöl­
tek bágyoni hűhójáról második tudósítást is 
vettünk. Tegnap már értesítvén olvasóinkat ez 
eseményekről, most csak azt emeljük ki e tu­
dósításból, hogy mit mindent igér a nagy Csip­
kés Lajos választóinak. „Majd ha sikerülend 
önöket képviselhetnem, mondja ő, ígérem, hogy 
zsenge (minő őszinteség 1) fiatal erőmmel tö­
rekedni fogok, hogy Kossuth, a martyr, haza- 
jőjön ; Ígérem, hogy önálló hadsereget állítok ; 
hogy az adót leszállítom, s ha kell vérrel is a 
48 előtt élvezett s a jobboldal által feladott 

(alkotmányt helyreállítom“. Ügyeljen Csipkés 
Lajos ur, mert, ha ily nagy munkákra vállal­
kozik, bizony még kárt tehet „zsenge fiatal erejé­
ben.“ Az pedig nagy veszteség lenne „elárvult“ 
hazánkra nézve.

— A „kérdintézvény“ szónak párja 
akadt. Lázár Ádám „kérdezvényM intéz 
a bel- és pénzügyminister urakhoz, a M. P.- 
ban. Aligha kap felelvényt rá.

— Clirestomathia Ugrón Gábor, a jeles 
honatya-candidatus cum laude letett históriai 
rigorosuma után, mint állam-bölcsész mutatja 
be magát. Álljon itt nehány politico-philoso- 
phiai axiómáiból. Mi a jelen? „A múlthoz át­
szálló pillanat.“ — Mi a szabadság, egyenlő­
ség, testvériség? „A megoldást méhében hor­
dozó nemzetgazdaságilag igazolt eszme.“ — 
Miként lön az önsegélyezés világboldogitó nagy 
elve proclamálva? „Az ember ihletsége pilla­
natában azt monta : Isten az eszményem, le­
szek önmagámtól, önmagam által.“ — Szegény 
becsületes székely atyafiak. Mennyit okultok 
ti ebből a jeles historiens és philosophas prog- 
ramrabeszédből ! Ugrón G. különben a vallás­
szabadságot a „felekezetnélküliségig“ pártolja 
s a a szerzetes rendeknek sem valami nagy 
barát jók.

— Bécsben Popper gordonkaművész és 
Mentei- Zsófia k. a. zongora művésznő eskü­
vője kedden ment véghez. Polgári házasságot 
kötöttek, s az esketést dr. Felder polgármester 
végezte. A jelenvoltak túlnyomó, részét művé­
szek képezték, köztük Rubinstein, Hellmesber- 
ger, Herbeck és Dessoíf.

— A „Rvoue des deux mondes“ e hó 
1-én megjelent füzetében érdekes czikk van ha­
zánkról : „La Hongrie et les partis depuis la 
guerre“ czimmel, melyben a pártokról beszél s 
a pesti országgyűlésnek kevesebb szenvedélyes­
séget kíván, mini a minő a múltkorinak vége 
volt. —

— A Gyulafehérvárit lefolyt román 
ügyvédi értekezlet működését bírálja a „Fede- 
ratiuoea.“ Gyanús előtte annak eljárása és tit­
kolózása. A nagyszebeni gyűlés is, mondja az 
említett lap, tiltakozni fog az ellen, hogy a 
gyulafehérvári értekezlet lelépve az illetékes 

. , jogi térről, a politikába vágta sarlóját és a 
nagyszebeni értekezlet határozatait semmiseknek 
nyilatkoztatta. Különben mindkét értekezlet 
megegyez egy pontban, abban t. i. hogy mind­
két iöpásztor egy congressus egybehivására 

, kéressék föl. A főpapok tennének is valamit, 
de bajos nekik az árral szemben úszni, aztán 
egymás közt is léteznek némi díflerentiák !

— Szemes rendőrség. Az „Erdélyében 
olvassuk : „Szövérd községében az ev. ref pap la­
kot ismeretlen kezek rendőri felügyelet dacára 
is nehány nap óta szüntelen kövekkel dobálták.“ 
E rövid hir elég mulatságos adatot szolgáltat 
ama gyöngy rendőrség példás kitartása felől, 
mert hiszen az eldobott tárgy néha oda téved, 
hová nem volt irányozva s igy hatásából ama 
nehány nap alatt mégis csak feltalálhatták vol­
na a biztos nyomra vezető Ariadne fonalat.

— Bámulatos öngyilkosság. Londoni la 
pok oly öngyilkosság felől értesítenek, melyet 
egy napszámos tiz éves fiacskája bámulatra méltó 
elhatározással hajtott végre magán. Az élet-unt 
gyermek iskolából jővén, megőiizés végett ké­
sét egyik játszótársának adta, kinek egyúttal 
kijelenté, hogy életétől meg fog válni. Ezután 
az iskolától nem messze fekvő tóhoz sietett, 
melynek vizét azonban sekélynek találván vissza 
tért s a london — brightoni vaspálya felé tar- 

í : tott. A vonat érkezése percében a sínekre ve- 
j tette magát — s azonnal megöletett. A moz­

dony fűtő látta, a mint a gyermek néhány öl- 
oyi távolból fejét pár hüvelyknyire felemelte s 
a vonat érkezése pillanatában arcát kezével el­
takarta. Az öngyilkosság oka ismeretlen.

— Ipolyi beszterczebányai püspök ma­
gán képtárából 60 régi festményt a m. orsz. 
képtárnak adományozván, a vallás- és közokta­
tási miniszter ez alkalomból a nevezett egy-

háznagyhoz következő levelet intézte : „Hazánk 
főpapsága régóta azon buzgó készsége által 
fünf ette ki magát, melylyel a haza jó és bal­
sorsában híven osztozva, a nemzeti mivelődés 
előmozditására bőkezűen áldozott. Elődjeinek 
nyomdokain indulva méltóságod nemcsak a tu­
dományokat igyekezett fáradhatlan irodalmi te­
vékenységével hathatósan előmozdítani, de bölcs 
figyelmét a művészetek hazánkban még kevés­
sé miveit történelmére is kiterjesztve, mütör- 
ténelmi tanulmányai közben sok fáradsággal és 
nem csekély költséggel gyűjtött középkori fest­
ményeinek hazánkban páratlan tárából hatvau 
válogatott müvet a m. orsz. képtárnak adomá­
nyozván, ezáltal országos képtárunkat, mely a 
művészetek ujjáébredését megelőző korból alig 
bir valamit felmutatni, egy a festészet törté­
nelmére különösen érdekes szakmával gazdagí­
tani, a fővárosok müizlésben haladottabb közön­
ségét pedig oly tanulságos élvben részesíteni 
méltóztatott, melytől méltóságod nagylelkű 
adománya nélkül előreláthatólag még sokáig 
megfosztva marad. Midőn ezen gyűjtemények 
„Ipolyi-képtár“ czime alatt lehetőleg együtte­
sen felállítását s a képtár-jegyzékekbe is ily 
czim alatti foglalását egy sorban elrendelném, 
örvendve ragadom meg az alkalmat, méltósá­
godnak ezen hazafiui, lelkesedés sugallta ado­
mányáért legőszintébb elismerő köszönetemet ki­
fejezni.“

— A puskapor, mint szerelmi biz- 
tositék. Szegszárdon történt a következő eset : 
Szelestei Gusztáv megyei hajdú és a szép Baka 
Anna szerették egymást. A leány szülői azonban 
más férjet óhajtottak volna. A szerelmes hajdú 
pedig, ki már régen csodálta a leány szépsé­
gét, maga is félt, hogy szerencsésb vetélytársa 
lesz, s egy este az udvarra szólitván ki a le­
ányt, beszélgetés közt puskaporral hintette be 
ruháját és haját, s aztán egyszerre meggyuj- 
totta A puskapor föllobbant, s nemcsak a lány 
arczát égette össze, hanem ruhája is lángra 
lobbant, s alig menthették meg. Más nap az­
tán a hajdú levelet irt, melyben elmondja, 
hogy mindezt azért tette, mert ha rut lesz a 
lány, nem fogja más szeretni, csak ö, és re­
ményű is, hogy nem tagadja meg kezét. A \ 
válasz azonban még késik, mert a lány ágyban 
fekszik. A hajdúnak is számolni kell furcsa 
puskaporos természete miatt.

— Szentesített eszköz. Hogy mily esz­
közökhöz nyúlt a horvát ellenzék a választá­
sok alkalmával, azt legjobban illusztrálja egy 
falragasz, melyet az ellenzék középonti választ­
mánya a választás napján Zágrábban kifüg­
gesztett. A falragasz szövege, mely horvát és 
német nyelven fogalmaztatott, következőleg 
hangzik : „Polgártársak ! Vakanovich Antal a 
báni helytartóságtól fölmentetett és Molináry 
altábornaggy ö méltósága neveztetett ki kirá­
lyi biztosnak és már kezei közt is van a ki­
nevező okirat. Zágráb, 1872 május 29-én. A 
nemzeti párt központi bizottsága. Részvény- 
nyomda Zágrábban.“ A föntebb közlött falra­
gasz célja nem volt s nem lehet más, mint 
azon hitet kelteni a választókban, hogy Vaka- 
novics működésével felsőbb körökben nincsenek 
megelégedve s hogy tehát a báni helytartó s 
a politika, melyet képvisel, elejtettnek tekint­
hető. — így aztán nem csuda, hogy a hivatal­
nokok egy része a báni helytartó ellen, egy 
még nagyobb része épen nem szavazott.

— Széphalom. A „Reform“-ból vesz- 
szük át a következő sorokat: Aki az ötvenes 
évek elején meglátogatta Széphalmot, nem ta­
lált ott egyebet, mint egy rongyos kastélyt, s 
egy nagyon is szerény sirkövet. Mindkettő 
kastély és sírkő szegénységét hirdeté annak, 
ki egykoron ama kastélyban élt, s most azon 
sírkő alatt pihen. A ki ma Széphalomra megy 
a régi sirkövet megtalálja még mindig, de 
nem a régi kastélyát ; ennek helyén talál egy­
néhány Q ölnyi épületet azon vidékbeli kövek­
ből, mely épület Kazinczy Ferencz mauzoleo- 
ma, vagy mi akart lenni, mely már 22 ezer 
forintba került, mely végett, Ybl építész már 
négyszer járt föl Pestről ; mely épületnek 
még ma sincs sem ablaka, sem ajtaja, mely 
belülről még kivakolva sincs, s melynek már 
is fölszakadott lemez-födelét rég szertehordta 
volna a szélvész, ha valaki azon födelet dirib- 
darab kövekkel nem nyomtatja le. Tehát ez 
épületnek is az a sorsa, mi volt a régi kas­
télynak, hogy tudniillik soha el nem készül, 
hogy elpusztul, még mielőtt fölépült volna ! 
1870. nyarán Kazinczy sírján még lehetett lát­
ni virágokat, tehát a gondviselésnek mégis né­
mi nyomát ; ma már e nyom is elenyészett. 
A sir körül most már csak régibb ültetésü 
borostyán tövek vannak, melyek a virágok fö- 
jött azon előnynyel bírnak, hogy nem szorulnak 
— ápolásra. Azon halottnak, kit a nemzet ez­
előtt 13 évvel oly lelkesen vön oltalmábh, 
azon kedves halottnak sírjához nincs, ki csak 
nehány ölnyi utat is nyesne a gyepen, a gazon 
keresztül; s bár merre nézzünk a sir körül, 
nincs semmi a mi megörvendeztetne, vagy leg­
alább csak megnyugtatna! Valóban szégyen 
reánk magyarokra hogy ily megrovásra méltó 
indolenciával hagyjuk nemzeti büszkeségünk 
ezen emlékjelét, irodalmunk ezen szülőházát 
szét porlani, elenyészni.

A KELET magán-távirata.
Feladatott Pesten, junius 8 9 ó. 20 p. d e.

Érkezett.- 8. 10 ó. 2n p. d. e.

A horvát ügyek kedvező folya­
mot vesznek ; a nemzeti párt némi bé- 
külékenységet tanusit ; legközelebbi Zág­
rábban tartott értekezletén elhatároz­
ta, hogy kész a magyar országgyű­
lésbe unionista követeket küldeni, ha 
kormányunk a horváth országgyűlést 
fel nem oszlatja.

Bécsben a horvát nemzeti párt 
vezérei értekezletre felhivatnak.

A Bazaine feletti haditörvényszék 
megalakult.

Csehországban újabb vizáradások.
Az angol kormány bejelentette a 

parlamentnek, hogy az Alabamaügy 
végleg elintézeitnek tekinthető.

Oroszország több vidékén cholera 
mutatkozik.

A magyar keleti vasút közgyűlése.
Pest, jun. 3.

(Vége.)
Szontagh Sámuel Simonyi E. nézeteit 

pártolja s kijelenti, hogy valamint Simonyi Er­
nő, úgy ő is megkereste az igazgatóságot, kö­
zölje vele a párisi szerződés másolatát, ez azon­
ban nem történt s a szerződés a legnagyobb 
titokban tartatik, már pedig mint részvényes, 
megkívánhatja, miszerint a társulati okmányok­
ba bármikor betekinthessen s tudhassa, hogy sa­
ját vagyonáról mimódon történik intézkedés. 
Vádolja továbbá a Rendes János m. tanácsos 
által képviselt kormányt, hogy ennyire enged­
te jutni a dolgot s nem élt vétójával — Dr. 
Brode Lipót, Horváth Boldizsár és Bocskay 
helyeslik az igazgatótanács részéről indítvány­
ba hozott vizsgáló bizottságot, mint a mely 
sokkal czélszerübben végezheti az okmányok és 
szerződések alapos átvizsgálását, miként azt a 
közgyűlés rövid együttléte alatt tehetné s ve­
szélyesnek tartanak minden halogatást: mert 
mosbnem a múltak vizsgálása, mint inkább a 
történb^allépéseknek a jövőben leendő helyre­
hozása é z erre ezélzö intézkedések megtéte­
le a főczél?

Simonyi\jßrnö ismételve sürgeti a párisi 
szerződés felolvadt s kétségbe vonja azt, hogy 
a társaság törvénye^alakult volna meg ; mert 
úgymond, vájjon ki almazta fel a jelen igaz­
gatótanácsot a tarsaságX^yeiuejj; vezetésére, vé- 

meg nem szavazza s tiltakiS 
tározat ellen, mely az ő rész 
csökkentené. — Miután még Seb 
nyos bőbeszédű prágai Kaufman, 
Falk Miksa szólották volna a hat. ja 
lett : szavazásra került a dolog 
javaslat 1537 szavazattal 196 
fogadtatott.

A 2.
15.200,000 
kártalanítási 
annyira rendkívüli építési nehézségek indoká­
ból az országgyűlés részéről az állambiztosité- 
ki összeg felemelése, vagy a már engedélyezett 
társulati vonalok jövedelmezőségét és életképes­
ségét fokozó uj engedélyek utján netalán nyúj­
tandó segély által fedezetet nem nyerne, ezennel 
határozatilag kimondatik, hogy a maradék egy 
a vállalatot, illetőleg a részvények után folyó 
jövedelmet terhelő pénzügyi művelet által fe­
deztessék® — egyhangúlag elfogadtatott, — Si­
monyi Ernő erre elhagyta a gyüléstermet.

Ezután ismét heves és hosszú vita fejlő­
dött ki a fölött, vájjon az igazgatótanács ja­
vaslata szerint egy bizottság választassák-e, 
erre bízatván a társulati okmányok és az ed­
digi ügykezelés megvizsgálása s az ezek alap­
ján történendő jelentéstétel, valamint az épít­
kezések tovább folytatására szükséges pénzügy­
ietek javaslatszerü kidolgozása is, vagy pedig 
ez utóbbi czélra egy külön önálló bizottság 
küldessék ki, — mig végül a kettős bizottság 
elve fogadtatott el.

Máttyus Aristid erélyesen kikel itt azon 
eljárás ellen, hogy a pénz beszerzése érdekében 
az elnök nyilatkozata szerint is folyó alkuk és 
fenlevő tervek nem a közgyűlés, de egy bizott­
ság elé terjesztetnek s őszintén kimondja, hogy 
neki itt azon eszméje támadt, miszerint a kik 
ezt akarják, részvényeiken kivül még másképen 
is érdekelve vannak és talán saját részvényeik 
rovására is előnyöket kívánnak elérni ama 
pénzügyi manipulatióknál.

Erre felolvastatott a 3. hat. javaslat, mely 
szótöbbséggel elfogadtatott s melynek szövege 
a következő : Miután egyrészről a hiány emlí­
tett fedezésére nézve már több terv létezik, 
melyeknek nyilvánosságra hozatala ez idő sze­
rint alig állana a részvényesek érdekében, s 
melyek jelen állapotukban nagyobb gyűlésben 
meg nem vitathatók, — más részről pedig az 
ügy mielőbbi végleges rendezése, nemkülönben 
az építésnek akadálynélküli folytathatása czél-

jából az egyelőre szükséges pénzalapnak azon­
nali beszerzése, a vállalat érdekében feltétlenül 
szükségesnek mutatkozik, a napirend 2. pontja 
alapján még a következő határozati javaslatot 
terjesztjük elő s ajánljuk melegen a t. közgyű­
lésnek elfogadásra. „Az igazgatótanács a felho­
zott indokok helyeslése mellett felhatalmaztatik ;

1. A társulat pénzügyi helyzetének vég­
leges rendezését a választandó vizsgáló bizott­
sággal egyetértőleg a fönebbi határozati javas­
lat értelmében foganatositani, különösen pedig, 
de csak is az érintett bizottság beleegyezésével, 
esetleg elsőbbségi kölcsönt is felvenni.

2. A közbeneső, azaz azon időre, mig a 
végleges rendezés megtörténhetik s megtörtén­
ni fog, a társulat pénzszükségleteinek fedezésé­
re függő adósságot vállalni.“ Szótöbbséggel el­
fogadtatott.

A 4, hat javaslat minden vita nélkül el­
fogadtatott, s igy határozatba ment, hogy „az 
alapszabályok 54. §. első kikezdésének, mely 
igy szól : Az 52. §-ban foglalt határozatok te­
kintetbe vétele mellett, az egész vaspálya-vonal 
kiépítéséig s a pálya megnyitásáig az első igazg. 
tanács 5 évre kivételesen az engedélyes kijelö­
lése alapján a kormány jóváhagyásával állitta- 
tik össze, — megmásitása a legközelebbi köz­
gyűlés napirendére tűzessék, esetleg az igazg. 
tanács uj választása eszközöltessék.“

Végül a vizsgáló bizottságba szavazás ut­
ján megválasztattak Thomen Achilles, Wahr- 
mann Mór, Hodossy Imre, póttagul Dr. Ghyczy 
Gyula.

A jövő építkezésekre szükséges pénzműve­
leteket megállapítandó bizottságba pedig: Dr. 
Bróde Lipót, Bujanovich Sándor, Baron S. és 
póttagul Ullmann.

A kolozsvári piaczi-árjegyzék junius 6.
(alsó ausztriai mérő középár).

Tisztabúza 6 frt 30 kr. Elegybúza 5 frt. 
kr. 
Pi- 
kr.

8 kr. Rozs 4 frt 48 kr. Árpa 2 frt 
Zab 1 frt 70 kr. Törökbúza 4 frt 84 
tyóka 2 frt 64 kr. Marhahús fontja

80 
kr.
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ti tudósítás a bécsi tőzsdéről.
8-án 5e/, M etalliques 100 fr 64.70 

5®/, Nemzeti kölcsön 100 frt.
Kölcsön 104. Bankrészvény 

840. HiteY^^gy részvények 334.50. 
London 10 ft. m.80. Ezüst 110.— 
Cs. kir arany 5.39. oieondor 8.94 _

.^^PAt^tllaí0í\.Magyarországi 82. — 
TmerJ 80.50 Erdélyi 79. áorváthországi 84.

Nyilttér*)
Idegenek névjegyz

Biasini szállodájában Kolozsvártt, junius án
Gróf Vas Jenő birtokos Czegéből, 

Lázár Dénesnő birtokosnő M.-Vásárhelyr 
Abel Gusztáv birtokos Bánfihunyadról, Székely 
Albert birtokos Deésről, Hirschbein J. keres­
kedő Nagyszombatról. Fuchs F. kereskedelmi 
ügynök Bécsből, Szabó Sándor kereskedő M.~ 
Ludasról. Richlzeit Zsigmond kereskedő M.- 
Vásárhelyről, Kovács Albert al királybíró Fel­
vinczről, Böszörményi Andrásnő birtokos Szath- 
márról, Bőhm József kereskedő Nagyváradról, 
Jakobovics Károly kereskedő Debreczenből, 
Potal János kereskedő Nagyváradról, László 
Lajos birtokos Deézsről, Gyulai Albertnő bir­
tokosnő M.-Vásárhelyről, Stein Gyula birtokos 
K.-Fehérvárról, Balogh Gyula birtokos Püspök­
ladányból, Szilasy Gábor birtokos Szabolcsból, 
Mikovioi Pál birtokos Szathmárról, Alberti 
Jenő kereskedelmi utazó Pestről, Nagy Gyula 
ügyvéd Pestről, Szeremlei József tanár Csabá­
ról, Szontagh Dénes birtokos Csanádból.

E rovat alatt közi ültökért csupán a sajtóba 
irányában vállai 'deUfataț Șserk«



528

Minden betegnek erő és egészség | 
gyógyszer és költség nélkül:
Revalesciére ®u Barry

Londonból.
Minden betegségek gyógyítása gyógyszer és költ- 

séo- nélkül az ízletes Eevalesciére du Barry, mely 
gyermekeknél ós felnőtteknél a gyógyszerek egy ötve 
nedrészét sem teszi.

Kivonat 7<5,000 gyógyítási esetből gyomor-, ideg-, 
altest-, mell-, tüdő-, nyak, bang-, lélekzési, mirigy-, 
vese- és hólyag bóntalmakból, melyekből kívánatra 
másolatok ingyen és bérmentve küldetnek.

64,310. sz. bizonyítvány.
Nápoly, 1862. april 12.

Uram! Egy szájbetegség folytán hét év óta bor­

zasztó elsoványodott és szenvedő állapotban voltam. 
Nem voltam képes olvasni vagy Írni ; testemen minden 
ideg reszketett, a rósz emésztés és folytonos álmatlan­
ság0 folytán örökös idegizgnltságban szenvedtem, mely 
ide oda űzött és nem hagyott egy perczig se békét, a 
mellett a legnagyobb fokban mélabús voltam, sok orvos 
kimerítette minden tudományát, a nélkül, hogy enyhí­
tette volna szenvedéseimet. Telj-sen kétségbeesve pró­
báltam az ön Revaleseiére-jét és most, miután 3 hó- | 
napig éltem vele,'kilát mondok istennek. A Eevales­
ciére a legnagyobb dicséretet érdemli meg, egészsége­
met végleg helyreállította és arra képesített, hogy he­
lyemet a társaságban ismét elfoglalhattam. Teljes há­
lával és tisztelettel. Marquise de Brehan.

65,715. sz. bizonyítvány.
Pária, 1866. april 11.

Uram! Leányom a ki igen szenvedő állapotban

volt, sem emészteni, sem aludni nem tudott; álmatlan­
ság és gyengeség és ideges izgultságtól egészen oda 
volt. Most a Revalesciére-csokoládé által egészen hely­
reállt, jó étvágygyal, emésztéssel bir s oly Jó kedvvel, 
milyet már rég óta nélkülözött. H. de Montlois.

73,448. sz. bizonyítvány.
Cadix, 1868. junius. 3.

Nem mulaszthatom el, önt azon jó hatásról érte­
síteni, melyet az ön Eevaleseiére-choc >ládé-ja nó'tn álla­
potára előhozott. Ez sokévig altestfajdalmak- és folyto­
nos álmatlanságban szenvedett. Az ön megbecsülhetlen 
Eevalesciére-chocoladé-eja ismét helyreállította.

Moyans Viueente.
Táplálóbb leven mint a hns, a Révalesciére fel­

nőttek és gyermekeknek 50-szeres árát megtakarittatja 
gyógyszerekben.

Bádogszelenczékben fél fontos 7.50, 1 fontos 
2 50, 2 fontos 4. 50, 5 fontos 10 frt, 12 fns 20 frt, 
24 fns 36 frt. Eevalesciére chokoládé por- és tábla 
alakban 12 csészére 1.50, 24 csészére 2.50, 48 csészére 
4.50, porban 120 csészére 10 frt, "288 csészére 20 frt, 
576 csészére 36 frt. — Kapható; Barry du Barry és 
társánál Bées, IVaíflschgasse 8. sz. Kolozs­
várt : Binder gyógyszerésznél. Pesten.- Tő- 
rök, Linzben: Haselmayer, Prágában: hürsth J, Brüna- 
beu : Eder F., Debreczenben : Mihálovics István gyógy­
szerésznél, Duna-Földvártt : Nadhera Pálnál, Károly- 
város : Brilli F'-nél, Kanizsán.- Lovak Károlynál, Maros- 
Vásá;helyt: Fogarasi Dömötörnél, Pozsonyban: Pisztori 
Felixnél, Székes-Fehérvárott : Dieballa Györgynél, Vág- 
ujhelyen: Conglegner Ignácznál, Csernovitzban : Schnirch 
Ignácznál, Varasdon: dr Halter A.-nál, Ágrámban: Ir- 
galmasok gyógyszertárában, azonkívül a bécsi ház pos­
tai utalvány vagy utánvét mellett szétküldi.

*2241. 1872. Sz.-hoz (226) (1-1)
alk.

í * sí I y s®■ z a. t.
Udvarhelyszék közönségének keresztúri kerületében a 400 frt évi fizetéssel egybe 

kötött állatorvosi állomás üresedésbe jővén, ennek az 1870. XLII. t. ez. 67 dik §-lye 
4-dik pontja értelmében választás útján leendő betöltése tekintetéből ezennel pályázat nyitțatik.

Felbivatnak azért a pályázni kívánók, hogy az ezen állomás elfoglalásához megkíván 
tató elméleti és gyakorlati szakismereteiket, netalán létezett szolgálati idejüket és a magyar 
nyelvbeni jártasságukat igazoló okmányokkal felszerelt folyamodványaikat a szék közönségi 
hez czimezve alólirthoz f. évi juulus hó 3®-ig bezárólag nyújtsák be.

Sz.-Udvarhelytt, 1872, május 31-kén.
LÁZÁR ANTAL, alkirálybiró.

Sz. 7 «í >. 18 72. (224) (3-3)
Pályázat.

A nagyméltóságu m. kir. belügyminisztériumnak 1872 május 20-kán 14,910 szám 
alatt kelt rendelete alapján, melynél fogva Szász-Régen várossában (Erdélyben) egy má­
sodik gyógyszertárnak személyes joggali felállítás engedélyeztetett; ezen jog­
nak egy okleveles gyógyszerésznek adományoztatása végett ezennel pályázat nyittatik.

Felszóbtta'nak tehát ezen állomásért folyamodók, hogy a szükséges okmányokkal el­
látott kérvényeiket f. év Julius 10-d.iLc napjáig-alábbirt városi tanácshoz benyújtsák.

Szász-Régen, 1872, május 31-kén.
Æ városi tanács üléséből.

(167) (13—*)

Az első magyar általános biztosító társaság
kolozsvári foiigynölisege

az idei jégidény kezdetével tisztelettel jelenti, miszerint mindennemű

Jégbiztosítást,
méltányos feltételek mellett (ösmert felektől váltóra is) elfogad.

Káresetében azonnali pontos kárfelvételről gon­
doskodva van.

Bővebb felvilágosítással a helybeli főügynökség 
(főtér 2 sz. Zálogház épület) nemkülönben a vidéki al- 
ügynök urak készséggel szolgálnak.

A főtigynoliség**

(227) (1—3.1

Á Széchenyi zuhanyos hideg-fürdő
megnyílt!

Alólirtnak van szerencsém a nagyérdemű t. ez. közönséggel tudatni, hogy ezen város­
ban már több évek óta fenálló Széchenyi zuhanyos fürdőnek közelebbről történt le­
égése után a jobb szárny át újra felépítettem, melyet a t. ez. kí> 
zönség pártfogásába ajánlok, nem kímélve semmi fáradságot és tetemes költséget, akent ren­
deztem be, hogy minden rendű és rangú nagyrabecsült látogatóimnak telyesen megfe'elieu! 
főtörekvésem is oda irányul, hogy minél nagyobb mértékbeni pártolást, rend, pontosság, 
tisztaság és telyes szolgálat által kiérdemelhessek.

Kolozsvártt, junius 8 án, 1872. Tisztelettel;
CSIKY

< Széchenyi fürd;' tulajdonosa.
(2-2)

(217) (2—20)

Nagy József 
ai’asiy» ezíistmüves Kolözsvárt 

főtér br. Józsika-ház 161 szám.
Ajánlja a n. érd. közönségnek jól berendezett, és a legnagyobb csinnal ki­

állított bécsi és külföldi arany és ezüst ékszer áruinak 
dús raktárát.

(Óvásul.) Raktáramba minden egyes tárgy valódisága a magy. kir. bé 
lyeggel van hitelesítve.

(221)
Pályásat!

A kolozsvári állami tanítónő képezdében a folyó 1872. évi október 1-én kezdődő tan 
évvel uj első osztály állittatik bé.

Ez osztályba felvétetnek magokat tanítónői pályára szá*'  °y leány növendékek, kik a 
14 életévöket betöltötték, a felső népiskola tanfolyamat k-dö sikerrel bévégezték, egészsé­
ges testalkotásuak.

A felveendőknek felvételi vizsgát kell kiállani a mlsöbb népiskola tantárgyaiból (ma­
gyarnyelv, földirat, Magyarország történelme, számun> terményrajz, természettan).

A felvételi vizsgák f. évi augustus <3-clik napjain tartatnak az 
intézet helyiségében. .

Az uj 1. osztályba lépni szándékozó neondékek a fennebbiekrol azon felhívással ér- 
tesittetnek, hogy eziránti kérelmeiket f. év julius-lió SS-kéig mint zárnapig alólirt 
jegyzőhöz (Kolozsvár bel monostoruteza -^•) adják bé. .

A folyamodáshoz melléklendő 1' Keresztlevél, 2) iskolai bizonyítvány, 3) bizonyítvány 
kellő vallásos és erkölcsös oktatási-1 > 4) orvosl bizonyítvány, 5) kik az állam részéről nyuj 
tandó köztartási segedelmezést a^ják kérni, szegénységi bizonyítvány.

Kolozsvártt, 1872, májú;
Az igazgató tanács nmT1záaáhó1

Hirdetmény*
Melynélfogva alólirfak ezennel tisztelettel tudatjuk a nagy érdemű közönséggel, hogy 

a szabadalmazott „HAZA44 élet- és az S,WIÓ44 iriz- és Jég-kár elleni biztosító 
Bank társaságoknak „ERDÉLY“ részére (Brassó várossát kivéve) föügyuö- 
kévé t. ez. Hell y Adolf ur neveztetett ki.

„Vaterlanöísclie LabensvarsíctoiinE" és „UNIÓ" öiztositú bankok.
Fent megirt hirdetmény következtében körhirré teszem a helybéli és vidéki tisztelt 

közönségnek , hogy mind azok, kik az említett két biztositó Banknál életeket, vagy 
Javaikat biztositaui óhajtják , egész bizalommal hozzám folyamodni méltóztassanak.

Egyszersmind felszólítom mindazon egyéneket, kik említett két biztositó társaságnál 
akár itt helyben, akár pedig vidéken mint ügyuökök kivâuuâuak míiködui, 
ebbéli szándékukat személyesen, vagy bérmentes levél által további utasítás végett szíves­
kedjenek engem fölkeresni. Oly egyéneknek, kik e téren már működtek, vagy kellő jár­
tassággal birnak , mások felett előnyök leend

Kolozsvártt, május 13-án, 1872. HELFIÍ ADOLF,
(189) (9 — 12) főtér 544 ház szám.

KOVÁCSI ÂATAL.

(145) e (17—25)

Földhitel kölcsön
Tej^könyvileg rendezett földbirtokokra 53A % kamat 27» % törlesztés 22 

évre. — &3/» ü//° kamat 1% törlesztés 34 évre, nagyobb kölcsönöket még 
ej^yösebb feltételek mellett is eszközöl a hatóságilag engedélyezett általános 

„Ipar- és kereskedelmi ügynöki iroda“
Kolozsvártt bel-monostor 178 sz. emelet. Értekezhetni d. u. 1-től 4 óráig.

(219) (3-3)

Ügyvédi iroda.
Van szerencsém tisztelettel jelenteni a n. érd. közönségnek, miszerént 

ügyvédi irodát nyitottam 
agy-lEny eden

és ennek folytán minden szakmámba vágó peres, perenkivüli, úrbéri és bűnügyi ügyeket 
elvállalok, gyorsan s pontosan telyesitendek.

Nagy-Enyeden, junius hó 1-én, 1872. FÁKÉI MIKLÓS,
ügyvéd.

W*  FOLLY í HUTFLESZ pénzváltó üzlete 
Kolozsvárit.

Van szerencsénk tisztelettel köztudomásra hozni, miszerint eredeti sorsjegyeink megérkezvén, és a szükségelt nyomtatványok is már elkészülvén, váltó üzle­
tünk a társas játékok összeállítását és a résaletivek kibocsátását már megkezdette.

Azon rendkivilii pártolás, melylyeix „Előleges j eleutésünkM-beu líözreadLott t 

Társas-jmék tervünk í
a t. ez. közönség részéről találkozott, bátorít fel bennünket nagyobb mérvű játék-társulatok összeállítására; különös figyelembe ajánljuk azon intézkedésünket, hogy nálunk 
<

és bármiféle alakban, továbbá adunk el egész sorsjegyeket is részletfizetésekre, 
a sorsjegy megválasztása és a részletfizetések miképi, mily módoni teljesítése egészen a résztvevő tetszésére bízatván.

Végre felhívjuk azon t. részvényeseket, kik részletiveinkre már előjegyeztek, hogy részletiveiket irodánkban átvenni méltóztassanak, annál is inkább, hogy
június 18-án történendő húzásra már igényt tarthassanak. (222) (2—3)

FOLLY & HUTFLESZ.

a résztvenni kívánók egészen saját tetszésök szerint is állíthatnak össze játék-csoportokat bármiféle sorsjegyekre.

í

Nyomatott az ev. ref. főtanoda betűivel kiadó-tulajdonos Stein Jánosnál.


